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OGGETTO Risposta  all’interrogazione  del  Gruppo  Consiliare  Fratelli  d’Italia  con oggetto

“Interrogazione  sulla  realizzazione  di  un’Area  camper  ad  uso  turistico  a

Rovereto Sud, sul progetto dell’Istituto G. Fontana”.

Con  riferimento  all’Interrogazione  presentata  dal  Gruppo  Consiliare  Fratelli  d’Italia,  sub

protocollo 22749 del 07/43/2025, premetto quanto segue.

Mi sono proposto al Vostro gruppo consiliare e all’intera minoranza sin da inizio consiliatura con

una modalità disponibile ad approfondimenti sui temi amministrativi che mi competono, ben

oltre i normali obblighi di risposta dovuti al Consiglio comunale.

Improvvisamente, senza aver mai negato la disponibilità sopra descritta, mi trovo ad essere

accusato, prima sulla stampa e poi nel testo di interrogazione, seppur dietro un “pare” e un

“eventualmente per dare modo a Pozzer,….di ristabilire gli esatti termini della vicenda”, di aver

esercitato  una  mia  ingerenza  nei  confronti  di  un  Istituto  scolastico  chiedendo  all’Istituto

stesso  di  non  consegnare  dei  documenti,  bloccando  così  un  procedimento  da  Voi

evidentemente considerato utile.

Respingo  nella  maniera  più  assoluta  tale  vostra  dichiarazione,  come peraltro  ha  già  fatto

pubblicamente il Dirigente scolastico dell’Istituto Fontana, ribadendo l’auspicio che il rapporto

istituzionale possa rientrare nei termini del rispetto reciproco, augurando che i Vostri interventi

futuri siano basati su concretezza e non su illazioni senza alcuna ragione se non quella di

gettare un immeritato discredito.
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Ciò  premesso,  in  riferimento  ai  due  quesiti  espressi  nell’interrogazione  da  Voi  presentata,

rispondo quanto segue:

1)  agli  atti  del  Comune  di  Rovereto  non  risulta  depositata  formalmente  alcuna  proposta

progettuale da parte dell’Istituto Fontana. Da informazioni assunte presso gli uffici comunali e

dal referente per l’istituto Fontana, prof. Vinante, era stato consegnato in via del tutto ufficiosa

uno  studio  svolto  dagli  studenti,  che  presupponeva  peraltro  l’ubicazione  della  struttura  sul

terreno già occupato dal campo di tamburello. Si rammenta, comunque, che l’atto di indirizzo

da Voi presentato, è stato sì approvato dal Consiglio comunale, nella versione però emendata

e di seguito riportata: “35. Area sosta camper a Marco (Fratelli d’Italia) approvato con modifiche

-  Appare indubbio che l’opportunità di  offrire  nell’ambito  del  territorio  di  Rovereto un’area

camper costituisce un valore aggiunto per la ricettività turistica. Il Comune ha recentemente

dialogato con l’Istituto tecnico Fontana per prefigurare una soluzione di coinvolgimento degli

studenti nella logica di individuare possibili aree in grado di accogliere questo tipo di funzione.

Gli  studenti  avranno  modo di  confrontarsi  con  le  istituzioni  di  riferimento  tra  cui  l’APT,  la

Proloco,  le  Associazioni  delle  categorie  dei  camperisti  e  dei  campeggiatori,  etc.  Quanto

proposto risulta pertanto in corso”.

2) ribadito quanto già espresso in premessa e come già prefigurato nella risposta al quesito n.

1), l’Amministrazione comunale ritiene di assoluto interesse la realizzazione di un’area sosta

camper, sia al fine di fare fronte alle esigenze dei turisti che gravitano sul nostro territorio, sia

dal punto di vista ambientale considerato che la stessa potrebbe essere ubicata su territori da

riqualificare.  Per  quanto  riguarda  il  coinvolgimento  degli  studenti  dell’Istituto  Fontana,

indipendentemente dalla proposta del 2015 e come accennato al punto 1), già a novembre

2024 il sottoscritto ha contattato il Dirigente dell’Istituto Fontana e il Professor Andrea Vinante,

proprio al fine di avviare una collaborazione volta, come riportato anche nel DUP 2025-2027, al

“reperimento di  un’area strategica idonea ad ospitare un parco attrezzato per  la  sosta dei

camper”.

Un cordiale saluto.
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